

Исаева А.О.

*Научный руководитель: д-р техн. наук, профессор Л.И. Шулятьева
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: annalsaeva@yandex.ru*

Анализ и совершенствование механизма управления внеоборотными активами (на примере ООО «Кулебакский торговый дом»)

Активы, используемые предприятием в своей деятельности, в балансе делятся на оборотные и внеоборотные.

Внеоборотные активы- это имущество предприятия, а также раздел в бухгалтерском балансе, который в стоимостной оценке отражает состояние этого вида имущества на отчетную дату.

Таким образом внеоборотные активы - это важнейший объект бухгалтерского учета, который образует производственно-техническую базу и определяет производственную мощь предприятия, является важной составляющей интеллектуального потенциала хозяйствующего субъекта.

К внеоборотным активам относятся основные средства (здания, сооружения, оборудование), нематериальные активы (программное обеспечение, зарегистрированные товарные знаки), незавершенное производство, материальные ценности, долгосрочные финансовые вложения и прочие внеоборотные активы.

По сути, во внеоборотные активы включаются средства труда (станки оборудование), которые потребляются в процессе использования не одномоментно (как материалы), а в течение длительного периода, и обязательства к получению не ранее чем через 12 месяцев.

Актуальность данной темы заключается в том, что основные средства и долгосрочные инвестиции оказывают разностороннее влияние на результаты деятельности предприятия, а так же на его финансовое состояние. Решения о инвестициях и приобретении основных средств очень важны так как они вызывают затраты больших сумм денежных средств и влияют на ведение дел в долгосрочной перспективе.

В ходе работы был проведен анализ основных средств организации ООО «Кулебакский торговый дом».

Анализ наличия, движения и структуры основных производственных фондов за 2014 год показал, что наибольший удельный вес в структуре основных фондов занимали Машины и оборудования, а именно 98,7%. За год ничего не поступило, а выбыло 3094872 руб. на конец года машин и оборудования осталось на 3805587 руб. Удельный вес Транспортных средств увеличился на 7%. На 2015 год основную часть так же сставляют машины и оборудования 51% на конец года. На начало года составляли 91% за год выбыло 846608 руб. машин и оборудования, а поступило только 369084 руб. Транспортные средства увеличились на 40%. На 2016 год доля машин и оборудования опять увеличилась и составила 87%, Транспортные средства составляют 12% от общей доли основных средств.

Далее рассматривается техническое состояние основных фондов, которое характеризуется степенью их изношенности, обновления, выбытия.

Коэффициент обновления за 2016 год высокий, он составляет 0,79 это говорит о том, что обновление основных средств может осуществляться за счет активной части. По группам можно сделать вывод, что обновлялось за анализируемы период только машины и оборудования.

Коэффициент выбытия в динамике за два года уменьшился с 0,52 до 0,21 это говорит о том, что основные фонды предприятия не обновляются.

Коэффициент годности показывает какую долю составляет остаточная стоимость первоначальной стоимости основных средств за период. Высокий коэффициент годности говорит хорошо техническом состоянии.

Коэффициент износа в 2015 и 2016 году маленький, это говорит о хорошем состоянии основных средств.

Далее был проведен анализ эффективности использования основных фондов.

Эффективность, интенсивность использования основных средств можно охарактеризовать такими показателями, как фондоотдача, фондоемкость и фондорентабельность.

Фондоотдача может рассчитываться как по отношению ко всей стоимости производственных основных фондов, так и к стоимости машин и оборудования. Это дает возможность проследить эффективность использования наиболее подвижной и решающей части основных фондов — оборудования.

Фондоотдача за 2015 год равна 39,42 руб. За 2016 год 22,78 руб.

Фондоемкость характеризует стоимость основных производственных фондов, приходящихся на единицу стоимости выпускаемой продукции.

Фондоемкость за 2015 год составляет 0,025 руб. За 2016 год 0,044 руб

Фондоотдача снизилась, это говорит о не грамотном использовании основных фондов.

Фондоемкость показывает сколько копеек затрат в основных фондах содержится в каждом рубле товарной продукции. В динамике фондоемкость должна изменяться. Наиболее обобщающим показателем эффективности использования основных производственных фондов является фондорентабельность. Ее уровень зависит не только от фондоотдачи, но и от рентабельности продукции. Фондорентабельность – это отношение прибыли от основной деятельности к среднегодовой стоимости основных средств. За 2015 год равна -13,93. За 2016 год 1,56.

Внеоборотные активы занимают высокий удельный вес в структуре баланса предприятия. Одной из основных проблем обеспечения экономического роста производственных субъектов чаще всего является неэффективная политика управления и использования внеоборотных активов. В данных условиях очень важным становятся задачи научно-обоснованного анализа внеоборотных активов. Необходимо привлекать инвестиции, для формирования внеоборотных активов. Необходимо проводить мероприятия по улучшению использования основных средств. Также создавать резервы для увеличения выпуска продукции, роста фондоотдачи и фондорентабельности. Так же в ходе работы был проведен сравнительный анализ и выявлено, что наиболее эффективными способами привлечения средств для обновления внеоборотных активов являются лизинг и банковский кредит.

Литература

1. Федеральный закон "О рынке ценных бумаг" от 22.04.1996 N 39-ФЗ;
2. Федеральный закон "Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений" от 25.02.1999 N 39-ФЗ;
3. Коптева Е.П. «Политика управления активами предприятия: теория и методология» //Российское предпринимательство, 2011.
4. Смоленцева Е.В. «Управление внеоборотными активами как элемент финансового менеджмента предприятия . 2014.